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Mille visioni, un'unica anima

Si inaugura il 30 maggio presso la galleria Sala 1 a Roma FOTOX1000, la più grande collettiva di fotografia mai organizzata nella capitale. Oltre mille gli scatti partecipanti per quasi 400 artisti da tutto il mondo, dal Canada al Kuwait, dalla Norvegia a Malta

Liberi di fotografare, liberi di esporre, di entrare in contatto, di farsi conoscere e di farsi “adottare” dagli spettatori. Sono gli artisti di “Fotox1000”, la più grande collettiva di fotografia mai organizzata a Roma che si inaugurerà sabato 30 maggio presso la galleria Sala 1 a Roma a cura di Francesco Amorosino, una mostra aperta a tutti coloro che amano esprimersi con uno scatto per ricordare i momenti più interessanti della propria vita. È proprio alle “Declinazioni della gioia” che è dedicata l'esposizione, tema dell'ottava edizione di FotoGrafia, il Festival internazionale di Roma,  in cui la mostra si inserisce. La peculiarietà di questa iniziativa è che non c'è selezione nei partecipanti: chiunque, senza differenze di età, nazione e idee, ha potuto partecipare, inviando una o più foto che “declinassero” la gioia, un sentimento potente ed evanescente, che unisce e divide, che riempie e lascia svuotati. Nelle oltre mille foto arrivate si vedono diversi aspetti di questa emozione: tanti sorrisi, ma anche qualche lacrima, baci e sospiri, palloncini colorati e panorami mozzafiato, ma anche scenari di guerra, scene di povertà e semplicità estrema, diverse sfaccettature di un mondo in cui la gioia, a volte, sembra quasi un ideale irraggiungibile. Sono quasi quattrocento i fotografi che hanno voluto partecipare alla mostra, provenienti da oltre 30 diverse nazioni, tra cui Argentina, Austria, Brasile, Canada, Corea del Sud, Estonia, Filippine, Francia, Olanda, Gaza, Germania, Giappone, Grecia, India, Inghilterra, Irlanda del Nord, Israele, Kuwait, Malta, Messico, Norvegia, Polonia, Repubblica Ceca, Romania, Russia, Singapore, Spagna, Svezia, Svizzera, Thailandia, Turchia, Ucraina, Ungheria e Stati Uniti. Tra gli scatti in mostra ci sono opere di artisti di fama internazionale, fotografi di guerra, pittori e scultori, ma anche tanta gente comune, persone che magari credono di non essera all'altezza eppure hanno sorpreso con foto incredibili. A ospitare l’esibizione sarà Sala 1, storica galleria no-profit di Roma, che ha ospitato in passato personali di fotografi del calibro di Joel Meyerowitz, Elliot Erwitt, Guy Tillim, Alf Kumalo, Paolo Pellegrin, Mario Carbone, Cristiano Berti, oltre a scatti di World Press Photo e progetti con Gianni Berengo Gardin, Hai Bo, Hannah Villager e tanti altri. Sala 1 è da sempre interessata all’arte giovane e aperta ai grandi numeri, come ha già dimostrato nel 1991 con “ArteX1000”, un’esposizione di ben mille pittori. Fotox1000 terminerà il 10 giugno 2009, ma a decretare la vera fine della mostra saranno i suoi spettatori, invitati a portare via con sé uno degli scatti esposti in formato cartolina. Sul retro si troveranno i contatti del fotografo, in modo che chi ha preso la foto potrà “adottare” l'autore, contattarlo e diventare suo amico. In questo modo sarà possibile conoscere l'abilità e le visioni di artisti lontani tra di loro per cultura e visioni del mondo. Se ci si vuole far suggestionare dai deserti arabi e dal minimalismo orientale, immergersi nelle acque del Mediterraneo o sbirciare gli innamorati sul Lungotevere, l'appuntamento è a piazza di Porta San Giovanni per una mostra composta da 1000 visioni, ma viva di una sola anima piena di gioia. 
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Curriculum artistico di Francesco Amorosino

“Chi cerca significati simboli è incapace di cogliere la poesia dell'immagine”. Con questa frase di Renè Magritte in mente Francesco Amorosino si immerge tra tele e colori, fotografie e scrittura per  riversare la sua creatività, ribollente come “sangue d'inchiostro”. Quest'ultimo è il titolo della sua prima personale di pittura e fotografia, aperta a Potenza nel maggio del 2008. Prima di allora aveva esposto in varie mostre collettive con quadri e fotografie. Nato a Venosa, in Basilicata, nel 1984, e autore di due romanzi per ragazzi, è giornalista professionista e scrive di arte e altri argomenti per varie testate. Da sempre appassionato di street art, influenza evidente nei suoi disegni intrecciati come scarabocchi senza senso, da un paio di anni si dedica all'argomento anche con interviste e reportage. Da marzo ad aprile 2009 ha partecipato con due opere alla mostra Vinyl Factory, collettiva di dischi in vinile dipinti, promossa dalla galleria Mondopop e dal Rising Love Club di Roma, mentre a maggio 2009 ha esposto alcune foto nell'ambito di “AAA, ADUNANZAAUTORIAUTOGESTITA”, al club Mads di Roma e ha inaugurato la sua seconda personale di pittura a Potenza insieme all'artista Davide Laviano. Questa mostra è inserita nel programma di Versus09, serie di esposizioni a due che confluiranno a giugno in una grande collettiva alla galleria Mondopop e al Circolo degli Artisti di Roma. FOTOX1000 è la prima grande mostra di fotografia di cui è ideatore e curatore per la galleria Sala 1 di Roma. 

Sala 1 centro internazionale d'arte contemporanea

Sala 1 è un'associazione culturale fondata nel 1970 dallo scultore Tito Amodei. Impegnata nella ricerca sperimentale dell'arte contemporanea, dell'architettura, del teatro e della musica è uno spazio storicamente noto nel panorama artistico romano non solo per la sua intensa attività, ma anche per la sua suggestiva collocazione nel complesso del Santuario Pontificio della Scala Santa a San Giovanni. Sala 1 è diretta da Mary Angela Schroth, con la collaborazione di Antonella Pisilli, storica dell'arte, oltre a un'équipe di specialisti del settore e ospita mostre di artisti provenienti da tutto il mondo.
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